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B E S Z Á M O L Ó 

A Magyar Építész Kamara Táj- és Kertépítészeti Tagozatának 

2022. évi tevékenységéről 

 

 

A Tagozat általános adatai          

A Tagozat elnöksége és tisztségviselői: 

Elnök: Andaházy László 

Vezetőségi tagok: Grabner Balázs, Kovács Árpád, Szabó Gábor 

Vezetőségi póttag: Gábor Péter, Szloszjár György 

Tagozati küldött: Hencz Helga, Karádi Gábor, Sallay Ágnes, Schuchmann Péter 

Tagozati pótküldött: Lipcsei Ágnes 

Ügyintéző: Kurcz Judit 

 

Szakmai Minősítő Bizottság: Sallay Ágnes, Hencz Helga, Kádár Judit, Lipcsei Ágnes, Sándor Tamás 

Diploma-azonosító Szakértői Testület: Szilágyi M. Kinga 

 

A Tagozat létszáma          

A Tagozat létszáma 2023. februárjában: 452 fő 

Területenkénti és szakterületenkénti taglétszám: 

„K” táj- és kertépítészeti tervező: 315 fő 

„TR” területrendezési tervező: 70 fő, ebből tájépítész 22 fő 

„TK” településtervezési zöldfelületi és tájrendezési tervező: 69 fő 

„TT/1” településtervezési vezető tervező: 27 fő 

Vezető tervezői szakmai címmel rendelkező taglétszám: 

„K/1” táj- és kertépítészeti vezető tervező: 79 fő 

„TK/1” településtervezési zöldfelületi és tájrendezési vezető tervező: 14 fő 

Névjegyzéki létszám: 

„ME-É-K” Táj- és kertépítész műszaki ellenőr: 11 fő, ebből tagozati tag 7 fő 

„SZÉSZ-K” Táj- és kertépítész szakértő: 1 fő 

„SZT” Településrendezési zöldfelületi és tájrendezési szakértő: 14 fő tagozati tag 

„SZTT” Településrendezői szakértő: 6 fő tagozati tag 

 

Fenti létszám adatok nem tartalmazzák a folyamatban lévő eljárások adatait. 
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A Tagozat működése - kommunikáció        

A Tagozat, illetve a Tagozati vezetőség ebben a beszámolási időszakban is a szervezeti szabályzatában 

meghatározott módon, legutóbbi tagozati gyűlésen bemutatott célok érdekében negyedévente 

értékelt munkaterv szerint végezte munkáját. 

 

A vezetőségi ülések havi rendszerességgel kerültek megtartásra, negyedévenként személyes 

részvétellel, míg a köztes időszakban online módon. 

 

Az elmúlt évben bevezetésre került a tagozati vezetőség negyedéves munkájáról szóló beszámolók 

közzététele. Ezek a MÉK honlapon belül a Táj- és Kertépítészeti Tagozat (TKT) hírei 

(https://mek.hu/?menu=taj_es_kertepiteszeti_tagozat_hirei) között található meg. 

 

Jelen éves beszámoló a 2022. évben negyedévente kiadott részletes összefoglalók fontosabb, 

hangsúlyosabb témaköröket emeli ki. 

 

Ebben az évben sikerült elindítani a tagozati tagság felé történő kommunikáció erősítését célzó 

szándékkal a Tagozat Facebook csoportját. A zárt csoportba kamarai tagsággal lehet regisztrálni 

(https://www.facebook.com/groups/httpsmek.humenutajeskertepiteszetitagozat). Jelenleg a 

csoportnak 114 tagja van. A csoporton keresztül a tagság közvetlenebbül tájékozódhat a vezetőség 

munkájáról és a tagozati eseményekről, vagy akár az éppen aktuális szakmai és szakmapolitikai 

témákról. A vezetőség feltett szándéka a csoport fejlesztése, hogy az tájépítészeket érintő kamarai 

kérdések aktív fórumává válhasson. 

 

2022-ben elkezdtük, de igazán 2023-ban fog „beérni” az a rendszer, miszerint a tagozati küldöttekkel 

a küldöttgyűlés előtt közös TKT vezetőségi egyeztetés lesz az adott küldöttgyűlési témakörökben. 

Szándékunk ezzel a tagozati vélemény összehangolása a küldöttekkel, és így hatékony képviselete a 

küldötteken keresztül. 

 

A MÉK és a Tagozat kapcsolata         

A MÉK elnökségi üléseken a tagozat elnöke vett részt, ő koordinálja az elnökség által meghatározott 

feladatok tagozaton belüli elvégzését. 

 

A Tagozat vezetősége aktívan részt vett a MÉK elnökség munkájában, a véleményezésre megkapott 

anyagokra elkészítette javaslatát. Ehhez több esetben kikérte a szakmai társszervezetek, vagy akár 

konkrét szakmagyakorló tájépítészek véleményét. 

 

A tavalyi Ügyrend módosítás után felállt a Szakmai Minősítő Bizottság, melynek vezetésére Sallay 

Ágnes kapott TKT elnöki felkérést. Az SZMB alapvetően online rendszerben működik, a véleményezésre 

kidolgoztunk egy ennek megfelelő rendszert. 

 

A Diploma-azonosító Szakértői Testületben Szilágyi M. Kinga látja el a Tagozat és a DaSzT közötti 

kapcsolattartó szerepét. Minden olyan esetben ami a DaSzT-nál tájépítészeti kérdéskört érint a Tagozat 

ígéretett kapott a megkeresésre. 

https://mek.hu/?menu=taj_es_kertepiteszeti_tagozat_hirei
https://www.facebook.com/groups/httpsmek.humenutajeskertepiteszetitagozat
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Tervpályázati zsűritagság: 

2022-ben a felkéréseknek eleget téve, a MÉK megkeresésre az alábbi pályázatokhoz javasolt a Tagozat 

zsűritagot: Budapest, Népliget közpark megújítása – tájépítészeti ötletpályázat; Vác, Madách Imre 

Művelődési Központ felújításának építészeti ötletpályázata; Budapest, Ecseri út és környezetének 

felszíni rendezése 

 

Főépítészi vizsgabizottság: 

A 190/2009. (IX. 15.) Korm. rendeletben rögzített módon a főépítész vizsgabizottságban tájépítésznek 

is részt kell vennie. Létrehozásra került egy főépítészi vizsga munkacsoport, hogy a szakma ezen irányú 

kamarai kötelezettségének hatékonyan eleget tudjunk tenni. 2022-ben egy ilyen alaklommal delegált 

a MÉK tájépítész kollégát a vizsgabizottságba. 

 

A Tagozat tevékenysége a tájépítészeket érintő jogi környezetben    

A fontosabb tájépítész szakmagyakorlást érintő jogszabályok és jogszabályi környezet 2022. évben: 

 

Az építésügyi és az építésüggyel összefüggő szakmagyakorlási tevékenységekről szóló 266/2013. (VII. 

11.) Kormány rendelet és alkalmazása 

A 2022. április 1-én hatályba lépett rendeletben két új jogosultság került bevezetésre, a „ME-É-K” Táj- 

és kertépítész műszaki ellenőr, és a„SZÉSZ-K” Táj- és kertépítész szakértő. 

 

A tagozat vezetősége a Szakmai Minősítő Bizottsággal (SZMB), és a Diploma-azonosító Szakértői 

Testülettel (DaSzT) karöltve a hozzánk véleményezésre beérkezett kérelmekhez megadta a 

szakmaiságra vonatkozó véleményét. Folyamatosan figyelemmel kísértük a névjegyzékbe vételi 

folyamatokat, és ha számunkra nem egyértelmű döntés született, azt jeleztük. A névjegyzékbe való 

vétel nem tagozati, hanem területi kamarai, titkári hatáskör, azzal, hogy nem egyértelmű esetekben a 

Tagozat és a DaSzT véleményét ki lehet kérni. 

A 14/2022. (04.22.) sz. MÉK Elnökségi határozatban szabályozott átmeneti időszak december 31-én 

lezárult. Eddig lehetett a rendeletben egyértelműen meghatározottól eltérően, kivételes esetben, a 

szerzett jogok és a meglévő jogosultságok figyelembevételével, minimum 8 éves kiemelkedő 

szakirányú szakmai gyakorlat igazolását követően, a tevékenység folytatására kedvező szakértői 

vélemény kialakítását követően a névjegyzékbe kerülni. 

A „266”-os rendelet változásairól, különös tekintettel a műszaki ellenőri jogosultság körüli kérdésekről 

folyamatos tájékoztatást adtunk a különböző kamarai és más szakmai csatornákon.  

A MÉK tájékoztatás itt érhető el: 

https://mek.hu/index.php?link=Tajekoztato_a_szakmagyakorlasi_jogosultsag_megszerzesevel_kapcs

olatos_2022_aprilis_1_tol_hatalyos_jogszabalyvaltozasokrol 

 

Ebben a témakörben több egyeztetés is lezajlott a társzakmákkal és a társszervezetek képviselőivel. 

Az új jogosultságokhoz összeállítottuk a beszámolók szakmai részét. 

 

Ezúton is minden érintett tájépítész kollégát bíztatunk a táj- és kertépítész műszaki ellenőri jogosultság 

megszerzésére! 

  

https://mek.hu/index.php?link=Tajekoztato_a_szakmagyakorlasi_jogosultsag_megszerzesevel_kapcsolatos_2022_aprilis_1_tol_hatalyos_jogszabalyvaltozasokrol
https://mek.hu/index.php?link=Tajekoztato_a_szakmagyakorlasi_jogosultsag_megszerzesevel_kapcsolatos_2022_aprilis_1_tol_hatalyos_jogszabalyvaltozasokrol
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A „K” jogosultság 

Változott a Feladatok meghatározása, amelyeket az adott szakterületi jogosultsággal lehet végezni: 

„Terep és zöldfelületek kertépítészeti kialakításának tervezése (a belső út- és burkolatrendszerrel 

együtt); kertépítészeti, növénytelepítési, valamint önálló táj- és kertépítészeti tervek készítése 

közterületen és telken, továbbá tartószerkezeti szakági tervező bevonásával 4,5 m-nél magasabb kerti 

építmény, 1,0 m-nél magasabb támfal, úszómedence szerkezete, 2,0 m-nél magasabb tömör kerítés, 

45 foknál meredekebb terep rendezése. Telepítési tanulmányterv, beépítési terv zöldfelület alakítási 

munkarészeinek elkészítése, valamint ha jogszabály táj- és természetvédelmi szakhatósági 

közreműködést ír elő, az ehhez szükséges jogszabályban meghatározott dokumentáció elkészítése.” 

 

2022-ben a „K” jogosultsági vizsga szakmai tartalmát is frissítettük, ennek közzététele folyamatban 

van. 

 

Jelenleg (2022. márciusa óta!) folyamatban van a „266”-os rendelet módosítása, reményeink szerint 

2023. év tavaszán a törvénymódosítás lezárul. 

 

Állami beruházási kerettörvény véleményezése: 

A megküldött és társadalmi konzultációra is 2023-ban kiadott tervezetet a MÉK Elnökségének 

véleményével teljes egyetértésben kezeltük és kezeljük. A véleményezés jelenleg is folyamatban van. 

Részletesebben erről itt lehet olvasni: 

https://mek.hu/index.php?link=Az_allami_epitesi_beruhazasok_rendjerol_szolo_torveny_tarsadalmi

_egyeztetese 

 

Építési (keret)törvény módosításának véleményezése: 

Jelenleg is folyamatban van, az adott tervezetekhez megadtuk a véleményünket, javaslatainkat. A 

kormányzati szándék, miszerint a tájépítészet, a zöld infrastruktúra, a természeti értékek védelme 

hangsúlyosabb szerepet kapjon a magyar építésügyben, szerencsésen egybecsengett azzal a korábbi 

véleményünkkel, hogy erre szükség van. A konkrét törvénytervezet kidolgozása 2023. tavaszára 

várható. 

A korábban – a Tagozat javaslatait is figyelembe vevő - MÉK javaslatok itt érhetők el: 

Javaslat az építési (keret)törvényhez: 

https://mek.hu/index.php?link=Javaslat_az_epitesi__keret_torvenyhez 

A Magyar Építész Kamara részletes javaslata a készülő Építési törvényhez: 

https://mek.hu/index.php?link=A_Magyar_Epitesz_Kamara_reszletes_javaslata_a_keszulo_epitesi_t

orvenyhez 

 

Ebből most csak egy igen fontos javaslatot emelnénk ki: 

„A tájépítészeti alkotások jelenleg nem építési engedély kötelesek. Javasoljuk ennek visszaállítását.” 

 

Zöld infrastruktúra kerettörvény:  

Több szakmai társszervezettel történt egyeztetés és javaslattétel, közös gondolkodás indult el. 

Más kapcsolódó javaslattételhez is felhasználásra kerültek belőle (pl.: építési kerettörvény) 

elképzelések. 

  

https://mek.hu/index.php?link=Az_allami_epitesi_beruhazasok_rendjerol_szolo_torveny_tarsadalmi_egyeztetese
https://mek.hu/index.php?link=Az_allami_epitesi_beruhazasok_rendjerol_szolo_torveny_tarsadalmi_egyeztetese
https://mek.hu/index.php?link=Javaslat_az_epitesi__keret_torvenyhez
https://mek.hu/index.php?link=A_Magyar_Epitesz_Kamara_reszletes_javaslata_a_keszulo_epitesi_torvenyhez
https://mek.hu/index.php?link=A_Magyar_Epitesz_Kamara_reszletes_javaslata_a_keszulo_epitesi_torvenyhez
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Rendezvények          

MÉK 25 – SzeptemberFeszt rendezvény 

Tavaly volt 25 éves a MÉK. Ezt megünneplendő egy egész napos rendezvény volt szeptember 23-án. A 

rendezvényhez kapcsolódó kiállításon tájépítészek (Christian-Oláh Brigitta, Glázer Attila, László Viktor, 

Szakács Barnabás, Szilágyi Lilla, Vidák Beatrix) is bemutatják képzőművészeti alkotásaikat. A 

rendezvényen iparművészet és irodalom témakörben beszélgetőpartnerek voltak Szakács Barnabás és 

Glázer Attila. A résztvevő tájépítészek képviselték a tájépítészetet, és ezzel segítették a mi kamarai 

munkánkat is. 

 

Pályázati fórum 

A terv és ötletpályázatok tapasztalatainak összegyűjtésére és megosztására, egy-egy aktuális 

tervpályázathoz kapcsolódó fórumot kívántunk tartani. Eredetileg 3 alkalmas, egymásra épülő 

tematikájú rendezvényt terveztünk. Ebből az első, a Városmajor tervpályázatához kapcsolódó 

sikeresen megrendezésre került. A másodikat sajnos több okból kifolyólag nem sikerült „időben” 

megszerveznünk. 2023-ban folytatjuk és terveink szerint a Népliget ötletpályázatához kapcsolódóan 

sikerült a fórumot tető alá hoznunk. A végcél a pályázati kiírók felé való ajánlás megfogalmazása szintén 

a 2023 .évi terveink között szerepel. 

 

Díjak             

Év Tájépítésze és Junior Tájépítésze Díj 

A Magyar Tájépítészek Szövetségével és a Wienerberg Zrt. Semmelrockkal, mint alapító társakkal 

közösen került megszervezésre a 2022. évi Év Tájépítésze és Junior Tájépítésze Díj. Tartalmas és magas 

színvonalú eseményt tudhatunk magunk mögött. A rendezvény keretén belül sikerült beszámolnunk a 

megvalásztásunk óta eltelt időszak munkájáról. 

2022. Év Tájépítésze: Bardóczi Sándor 

2022. Év Tájépítésze közönségdíj nyertese: Báthoryné Nagy Ildikó Réka 

Döntősök: 

Balogh Andrea, Majoros Csaba (4D Tájépítész Iroda) 

Herczeg Ágnes és Vincze Attila (Pagony Táj-és Kertépítész Iroda) 

Torma Sarolta 

 

2022. Év Junior Tájépítésze: Tapasztó Lejla 

2022. Év Junior Tájépítésze szakmai zsűri különdíja: Szabó Tünde 

 

A MÉK NKA pályázat révén 1.153.671 Ft-tal támogatta a rendezvényt. 

 

MÉK Diplomadíj 2022. 

A Tagozat nevében diplomadíjat kapott Koltai Emese Az Istvántelki Főműhely tematikus megújítása c. 

diplomaterve. Dicséretben részesült Metzger Enikő A Kiscelli parkerdő megújítása, fejlesztési terve c. 

diplomaterve, míg a Műemlékvédelmi Tagozat dicséretben részesítette Metzger Enikőt. 

Mindkét diplomaterv igényesen kidolgozott, magas szakmai tartalommal bíró munka volt. 
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Mőcsényi Mihály Díj 

A 2019-ben alapított Mőcsényi Mihály-díj tavaly is átadásra kerül a 2022. évi március 15. alkalmából 

megrendezett állami ünnepségsorozat keretében. 2022-ben a díjat 50 év kitartó munkájának 

gyümölcseként Dr. Csemez Attila professzor részére adományozták. 

 

Kapcsolat a területi kamarákkal és a szakmai társszervezetekkel     

MATE Tájépítészeti, Településtervezési és Díszkertészeti Intézet: 

Szoros a kapcsolatunk az Alma materrel, az oktatás és szakmagyakorlás összefüggő kérdéseiben 

kölcsönösen partnerek vagyunk. 

Résztvettünk a MATE III. Educatio&Cooperatio rendezvényen. Itt előzetes ígéretet kaptunk, hogy a 

MATE tájépítészeti oktatása keretében lehetőség fog nyílni a BSc és MSc hallgatóknak tájékoztatást 

tartani a kamarai tevékenységről. 

 

Magyar Tájépítészek Szövetsége: 

A legszorosabb az együttműködés az MTSZ és a MÉK TKT között az összes szakmai társzervezetet 

tekintve. Kölcsönösen részt veszünk a tájépítész szakmát érintő szakmai és szakmapolitikai kérdések 

megvitatásában, és segítjük egymás munkáját. Az Év Tájépítésze és Junior Tájépítésze Díj „közös 

gyermekünk”, együtt kell rá vigyáznunk. 

 

Területi kamarák 

Megtörtént a közvetlenebb kapcsolatfelvétel a területi kamarákkal. Kiküldésre került egy bemutatkozó 

levél és egy TájOdüsszeia kiadvány; ennek „hozományaként” a Komárom-Esztergom megyei Építész 

Kamara az Építészet hónapja programsorozat keretében szervezett kiállítására kerültek tájépítész 

poszterek, szám szerint 13 db. 

Ennek kapcsán a teljes TájOdüsszeia 20-21 poszteranyagot rendszereztük és könnyen 

visszakereshetővé tettük. 

 

Rendszeresen részt veszünk a Területi Elnökök Tanácsának (TET) ülésein, és az adott témakörökhöz 

kapcsolódóan képviseljük a tájépítész szakmai érdekeket. 

 

2023. évi „munkaterv” – főbb tervezett témakörök 

▪ Tájépítész tervek tartalmi követelményeinek meghatározása, 

ezen belül a favédelmi terv tartalmának kidolgozása folyamatban van 

▪ Díjszámítási ajánlás frissítése összefüggésben a tervek tartalmi követelményeivel 

▪ ÉTD szervezésében, megújításában való aktív részvétel 

▪ Pályázati fórum lezárása, ajánlás megfogalmazása 

▪ „Aktuális” jogszabályi és szakmapolitikai érdekképviselet folyamatos ellátása 

▪ Tájépítész témakörű kamarai továbbképzések szakmai előadás anyagainak kidolgozása és a 

továbbképzések beindítása 

 

Magyar Építész Kamara  

Táj- és kertépítészeti Tagozat 

vezetősége 


